KULCS
a jarasi /varosi (2017-2018)

9. osztaly

1. Javitsd ki a helyesirdsi hibdkat! (20 pont)

A fold novényvilagaban jelenleg kozel 10 ezer (tizezer) pafranyfa; talalhato.
Kiilonosen sok pafrany taldlhato a nedves tropusi erdOkben. Ezek nagyon valtozatos
novények. Dél-Amerikaban és Uj-Zélandon faalak(i pafranyok nének, amelyek
erdOket is alkotnak. A tropusi €s szubtropusi pafranyfajok zommel kiiszo novények,
amelyek tamasztékként a fak agait és torzseit hasznaljak. Egyes pafranyfajok
szikldkon vagy véarosi éplletek falain telepednek meg. Ugyanakkor a pafranyfajok
tobbsége erddkben ¢és réteken nd. Csak kevés fajuk alkalmazkodott a félig vizi
¢letmodhoz az édesvizekben.

2. Elemezd a mondatot! Készitsd el az dgrajzat! (10 pont)
Hallik a tdvolban hint6 robogasa. (Arany Janos)

Technikai okokbdl ebben a formaban tudjuk elkiildeni:
A — hallik

A —robogésa

Hh — tavolban

Jb — hint6

3. Ird le az aldbbi szamokat betiikkel! (9 pont)

harminc, negyvenot, szazegy, ezeregy, kétezer-ketto, tizezer-tiz,
hiszezer-szaztizenhét, harommillio-szazotezer-6tszazotvenot, tizmillid

4. Keresd meg a mellékneveket, ird le azokat! (12 pont)

hosszu, zold, 0j, hajlékony, friss, szeles, széles, mély, erds, kis, nagy, kedves

5. Mdsolds kozben potold a kovetkezo szavakban a hidnyzo j és ly betiit! (8 pont)
helyes, lyukas, jambor, szenvedélyes, jeles, dolyfos, komoly, zajos



Kulcs (2017-2018)

10. osztaly

1. Javitsd ki a helyesirdsi hibakat! (20 pont)

Az illemtud6 utas nem tolakszik, nem tipor, nem gazol at mdasokon. Eldre
engedi , akik el6tte érkeztek a megalloba, elére engedi a ndket €s az idosebbeket.

Bent a jarmiiben, ha {lShelylink van, felajanljuk a holgyeknek, az
idésebbeknek és a gyerekekkel utazoknak. KotelezOen at kell adnunk a helyet a
betegeknek, a kismamaknak, ilyen esetben még a ndknek is illik felallniuk €s atadni a
helyet. A kinalast csak akkor haritsuk el, ha leszallashoz késziilddiink.

A villamoson ¢és az autdobuszon nem illik szemetelni. Tiisszentésnél,
kohogésnél mindig tartsuk keziinket, illetve zsebkendOnket a szank elé.

2. Elemezd a mondatot! Készitsd el az dgrajzat! (10 pont)
Ott Uilt a nagy, z6ld bor karosszékben. (Csath Géza)

Technikai okokbdl ebben a formaban tudjuk elkiildeni:
A —ilt

(A)—(6)

Hh — karosszékben

Jmi — nagy

Jmi — bor

Jmi - zold

3. Potold a hidnyzo j-ly betiiket! ( 11 pont)

tinnepély, jégpalya, ibolya, helyesiras, Ohaj, mélység,
tejfol, tengely, molyirtd, siillyedés, zsivaj, kastély

4. Vialaszd el minden lehetséges helyen az alabbi szavakat! (12 pont)
Veszp-ré-mig, min-de-niitt, me-ne-dzse-rek, edz-dzé-tek, And-ra-sék,
sport-uj-sag-ir-6, Ri-chard-dal, e-u-ro-pa-i, ko-de-xét, a-u-tog-ra-mot,
min-de-niitt, ba-ra-to-mért

5. Tedd ki a mondatok végére a hianyzo irdsjeleket! (6 pont)

Hadd nézzem, hogy jol van-e! — Oriilj, ha ezt akartad! — Szeretnétek-e, hogy

holnap tortat siissek? — Aki jol tajékozodik, menjen elére. — Ne akard tudni, hogy
mi var rdd! — Latom, szomoru vagy, barcsak megvigasztalhatnalak!



Kulcs (2017-2018)
11. osztaly

1. Javitsd ki a helyesirasi hibdkat! (20 pont)

Mar az Okori egyiptomiak, rémaiak és gorogok is szivesen hasznaltak az édes
mézet, nemcsak ételeket készitettek beldle, hanem orvossagok alapanyaga is méz volt
Mar Hippokratész a nagy hirli gorog orvos a légutak megbetegedéseinek gyogyitasara
is forrdo mézes tejet irt el betegeinek. Mivel a méz gyorsan felszivodik, igy jo hatasa
a faradsag lekiizdéseben is, sot javitja az emésztést €s a csontképzodést, felfrissiti az
egesz szervezetet. Mézzel €desitve finomabb a tea, a limonadé, zamatosabb a miizli,
de még a palacsinta is izletesebb

2. Elemezd a mondatot! Készitsd el az dgrajzat! (10 pont)
Pacsirtak dalolnak fenn a magas égben.

Technikai okokbdl ebben a formaban tudjuk elkiildeni:
A — dalolnak

A — pacsirtak

Hh — fenn

Hh — égben

Jmi — magas

3. Hogyan irjuk? L vagy Il ? (12 pont)
pulover, hullik, vallal, eladas, illatos, ventilator, modell, elem, telik, balett,
mallik, illetve

4. Keresd meg a fomondatokat, és elemezd oket! Huzd ala az utaloszokat és a
kotészokat! (10 pont)

Azé a f6ld, aki megmiiveli.

Ez a helyzet olyan, hogy nevetni kell rajta.

Annyi az 4ldés rajta, mint az €gi harmat.

A feleldsség akkora, hogy nehéz elviselni.

Amilyen a madar, olyan a szolasa.

5. Sorold betiirendbe az aldbbi szavakat! Ird le helyes sorrendben! (18 pont)

Buzané Gogol
Buzayné Kalvaria
Churchill Kalvin
Corvin Janos Maria
Eotvos Mariann
Fekete Sandor Vordsmarty
Fekete-tenger Weores
gobelin Paal

Goethe Papp



